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Agenția Națională de Administrare Fiscală

Direcția Generală Regională a Finanțelor Publice Cluj-Napoca

Administrația Județeană a Finanțelor Publice Satu Mare

Serviciul Asistență pentru Contribuabili

INFORMARE
privind stabilirea produselor cu risc fiscal ridicat,

comercializate în relația B2B

În Monitorul Oficial al României nr. 27 din 10 ianuarie 2022 a fost
publicat Ordinul președintelui Agenției Naționale de Administrare Fiscală nr.
12 din 6 ianuarie 2022 privind stabilirea produselor cu risc fiscal ridicat,
comerializate în reația B2B.

Astfel, au fost stabilite produsele cu risc fiscal ridicat, comercializate
în relaţia B2B (business to business) pentru care se transmit facturile emise
în sistemul naţional privind factura electronică RO e-Factura reglementat
prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 120/2021, și anume :

 Legume, fructe, rădăcini şi tuberculi alimentari, alte plante comestibile:
- COD NC de la 0701 - 0714 inclusiv Legume comestibile şi anumite rădăcini şi tuberculi
- COD NC de la 0801 - 0814 inclusiv Fructe comestibile şi fructe cu coajă lemnoasă; coajă de
citrice sau de pepeni

 Băuturi alcoolice (COD NC de la 2203 - 2208 inclusiv Băuturi, băuturi spirtoase)

 Construcţii noi (cele menţionate la art. 292 alin. (2) lit. f) din Codul fiscal)

 Produse minerale: apă minerală naturală, nisip şi pietriş ( COD NC de la 2201 -
2202 inclusiv Ape, inclusiv ape minerale naturale sau artificiale şi ape gazeificate care
nu conţin zahăr sau alţi îndulcitori şi nici aromatizanţi, COD NC 2505 și COD NC 2517)

 Îmbrăcăminte şi încălţăminte (COD NC 6401 – 6405, COD NC 6101 – 6117, COD NC
6201 – 6212, COD NC 6214 - 6217)

Ordinul ANAF cuprinde și justificarea temeinică pentru fiecare produs
încadrat în categoria produselor cu risc fiscal ridicat.

Actul normativ a intrat în vigoare la data de 10 ianuarie 2022.
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Reamintim că:

 Potrivit art. Articolul XXXVII din OUG nr.130/2021, pentru produsele cu
risc fiscal ridicat stabilite prin ordin ANAF, comercializate în relaţia B2B,
furnizorii:

- pot, în perioada 1 aprilie-30 iunie 2022, să transmită facturile
emise în sistemul naţional privind factura electronică RO e-Factura,
indiferent dacă destinatarii sunt sau nu înregistraţi în Registrul RO e-
Factura;

- sunt obligaţi, începând cu data de 1 iulie 2022, să transmită
facturile emise în sistemul naţional privind factura electronică RO e-
Factura, indiferent dacă destinatarii sunt sau nu înregistraţi în Registrul
RO e-Factura.

Prin produs cu risc fiscal ridicat se înţelege produsul la a cărui
comercializare există risc ridicat de fraudă şi evaziune fiscală. Lista
produselor încadrate în această categorie se reevaluează periodic.

 Sistemul naţional privind factura electronică RO e-Factura, precum şi
factura electronică la nivel naţional funcționează în baza cadrului legal
creat prin OUG nr.120/2021

 Prin Ordinul MF nr. 1.365 din 5 noiembrie 2021a fost aprobată
Procedura de utilizare şi funcţionare a sistemului naţional privind factura
electronică RO e-Factura, precum şi de primire şi descărcare a facturii
electronice de către destinatarii facturii electronice emise în relaţia B2G
în sistemul naţional privind factura electronică RO e-Factura

 Exercitarea opţiunii de utilizarea sistemului naţional privind factura
electronică RO e-Factura se realizează prin completarea și transmiterea
formularului (084) "Cerere privind înregistrarea în Registrul RO e-
Factura/renunţarea la cererea privind înregistrarea în Registrul RO e-
Factura" (Ordin 1713/2021) sau, după caz, a formularului (083) „Opţiune
privind utilizarea, de către operatorii economici nerezidenţi, a sistemului
naţional privind factura electronică RO e-Factura“(Ordin 1831/2021)

Şef administraţie, Şef serviciu,
Ioan ŞIPOŞ Angela Adriana MARINESCU

Întocmit,
Temian Mihaela
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